

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK. IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 11. kolovoza 1915.

BR. 153. (383.)

Osvojenje Lomze po njemačkim četama. - Kovno pred padom. - Pohod na Petrograd? - Na talijanskom ratištu artiljerijska borba. - Napadaj na englesku obalu.

Rusko ratište.

BEČ, 10. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Potjera sa vislanskog ozemlja uzmičućeg protivnika traje.

Čete generala Koevesa dobile su na prostoru jugoistočno od Zielechova. Njima se priključuju preko donjeg Vieprza uznapredovali dijelovi armade nadvojvode Josipa Ferdinanda. I koljeno Vieprza kod Kocka na više je mjesta prekoračeno. Dalje istočno u fronti do Buga zauzeli su naši saveznici red neprijateljskih položaja za laznicu.

Na Bugu i Zlotoj Lipi položaj je nepromijenjen.

Kod Czernelice na južnoj obali Dnjestra unutarnjo-austrijske i primorske domobranske regimente domogoše se položaja sličnog mostnoj brani, koji su Rusi dosada znali uporno braniti. Neprijatelj je pobjeog preko rijeke te je ostavio za sobom 22 častnike i 2.800 momaka kao zarobljenika te 6 pušćanih strojeva, mnogo kola i mnogobrojno ratnog materijala.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 10. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Napadaj na zapadnu frontu Kovna primaknut je, uz stalne okršaje, sve bliže tvrdjavnj liniji. Ovdje je opet nekoliko stotina Rusa zarobljeno, 4 topa zaplijenjena.

Čete armade Scholtza osvojile su na juriš na osvit dana tvrdjavu Lomza.

Južno od Lomze prekoračena je u borbi cesta put Ostrova. Ostrov protivnik još drži.

Od Bojany do ušća Buga njemačke čete doprle su na ovu rijeku. Od 7. ov. mj. ovdje je zarobljeno 23 častnika i 10.000 momaka.

Istočno od Varšave dospjela je armada bavarskog princa Leopolda do u blizinu ceste Stanislavov-Novmink.

Armada vojvode Woyrscha dospjela je u potjeri za neprijateljem u okoliš sjeverno i istočno od Zelaschova, te se priključila na lijevo sa juga produiruće krilo vojne grupe maršala Mackensena.

Na fronti Ostrov do Buga neprijateljske lazalice bile su bačene natrag k svojim glavnim silama.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 10. kolovoza. (KB). Službeno se saopćuje:

Dnevne topovske borbe na jugozapadnoj fronti i jučer se podržavale. U Goričkoj i kod Plave kadkada poskočiše na znatnoj žestini.

Tri talijanska napadaja proti prama zapadu izbočenom dijelu visoravni Doberdob i neprijateljski nasrtaj kod Zagore, jugoistočno od Plave, bijahu suzbiveni.

Inače se ništa važnoga nije dogodilo.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Francusko ratište.

BERLIN, 10. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Istočno od Yperna uspjelo je jakim engleskim silama da zaposjednu zapadni dio Hoogesa.

Vrhovna vojna uprava.

Napadaj na englesku obalu.

BERLIN, 11. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U noći na 10. ov. mj. naši hidroplani izvršise napadaje na utvrđene obale i luke engleske istočne obale.

Unatoč jakoj reakciji bijahu bombama obasuti engleski ratni brodovi na Themi, dokovi Londona, zatim podprište za torpiljarke Harwich i važne naslage na Humberu. Moglo se je vidjeti dobar učinak.

Zrakoplovi se sa svog uspješnog podhvata povratise.

Vrhovna vojna uprava.

Pohod na Petrograd?

LUGANO, 8. kolovoza. „Corriere della Sera“ nalazi za vjerojatno, da će Riga ovih dana pasti, što toliko znači, da se i Dvinsk mora napustiti. Čini se da se Rusi ne osvrću na obuhvatne kretnje vojske generala Bełova, koja ide za tim. Rusi su svoju obrambenu liniju daleko natrag povukli. Vjerojatno je, da će Brest-Litovsk biti evakuiran, te kao i Novo-georgijevsk prepušten neprijateljskom opasanju, kako bi se tim vezalo više neprijateljskih sila. Valjda će se Rusi povući sasvim na rijeku Dvinsk, te svoju frontu smjestiti u jugozapadnom pravcu.

„Corriere“ sasma ozbiljno uzima u račun pohod na Petrograd, te mu se čini isključeno, da će ruska prijestonica imati da sluša grmljavinu njemačkih topova.

Strahote druge bitke na Soči.

Dalmatinski Hrvati na zdrjelu.

„Bitka — donosi „Slovenec“ u svom izvješću sa Soče — koja je divljala devet dana za mostnu branu Gorice, bila je strašna. Više od 900 talijanskih topova združilo je svoj strašni oganj na frontu od Sabotina do morja. Skoro polovica talijanske armade — 17 divizija od ukupno 35 — stajala je proti našoj manjoj ali željeznoj petoj armadi.

Više od 20.000 topovskih metaka padalo je dnevno na samu Kalvariju, koja je duga tek nešto više od 3 km. Na 500 metara dugi naš položaj u daralo je 60 do 70 težkih granata u minuti. A naše čete su ustrajale u tome paklenskom ognju punih osam dana, bez izmjene, dočim je Kalvariju napadala svaki dan svježa brigada najboljih talijanskih četa i baš brigade: Modena (41. i 32. reg.), Forl (43. i 33.), Ravenna (37. i 38.), Regina (9 i 10), Livorno (33. i 34.), Bologna (39. i 40.), Pavia (27. i 28.) te Pistoja (35. i 36. reg.)

Unatoč toj strašnoj topovskoj vatri, koja je dosada jedina u čitavom svjetskom ratu; unatoč priznatoj hrabrosti talijanskih četa, koje su neprestance napadale preko polja mrtvaca, jer su ležale razbivene čitave talijanske pukovnije, unatoč svemu tome, nisu Talijani zauzeli niti jedan metar naših položaja, nisu prišli niti korak napred.

Neumanjena je naša straža na Soči, neograničeno je naše pouzdanje u njenu moć i u njenu dušu: Boro-vice! *

O junačtvu dalmatinskih Hrvata donosi isti „Slovenec“ što je njegovom izvjestitelju pričao jedan častnik. Bacaju se na Talijana kao razjareni lavovi, pa teško onim Talijanima, koji dodju u njihove šake. Dosad je pet ili šest puta došlo između njih i Talijana do bijesnih napadaja. Talijani su bili dvaput i triput brojno premoćniji od Dalmatinaca. U takovim prilikama izpremiješali bi se jedni sa drugima kao ovce. Nije se pucalo, već radile su bajunete, kundaci, kamenje, šake, zubi. Talijani kotrljali se kao lopte niz strminu; dobivali su šake u glavu, da bi se ončas onesvjestili i otkotrljali dolje. Tu se je u djelo provodila ona dalmatinska: *Più val un „drži ga“ che cento „piglia“!*

Onda se tu priča o junačtvu našeg zemljaka Delaša, na koga samcata navalilo je šest Talijana. Svih šest Talijana ostalo je mrtvo.

Pred par dana povratno se četama četovodja Medić, koji je sa četom od pedeset ljudi bio odsječen od drugih te se tri sata nalazio u strašnome ognju. Talijani napali ih sprijeda, s lijeva i sa desna, a bilo ih je deset puta više nego naših. Naš četovodja je jedini do-

šao natrag, ranjen, a svi drugi su ostali mrtvi iza kako su se do zadnjega borili kao drugovi Leonide. Talijana je u toj prigodi strašno palo, što je potvrdio i jedan zarobljeni talijanski častnik, koji se je o dalmatinskim Hrvatima izjavio vrlo laskavo: „Quello sono la brava gente! Finché uno era vivo ci ammazzava. Abbiamo avuto tante perdite da loro!“

Geslo je naših: Ne daj Bože izgubiti dušu, tijelu kako bude! Dok sam živ, Talijan ovuda ne će prodirjet! Il umrijeti ili pobijediti!

Kada kod Talijana nastane zapomaganje: „Aime mamma mia!“ — onda im naši odgovaraju: „I gore vam, izdajice, bilo! Zašto dolazite krasti naše? Natrag lupeži! Dat ćemo vam mi. Mjesto naših zemalja dobit ćete batina. Kako izdajnički uradiste, tako će vam Bog platiti!“

Iz bitke kod Doberdoba.

Neki topnički častnik opisuje nedavnu bitku kod Doberdoba u lapidarnome no interesantnome stilu.

„Sparno ljetno popodne. Već od podneva postoji žestoka neprijateljska topnička paljba na naše pješadijske streljačke jarkove tako, da se nekom sigurnošću može predvidjeti noćni napadaj. Način, kojim Talijani biju biju, sastoji u slijedećem: i jaka ustrajna topnička paljba na našu pješadiju, da se uslijed eventualnih gubitaka naoseb sa grmljavinom topova i dimom uzdrmaju tako živci — ma da postane moralno i tjelesno manje otporna za noćni napadaj. Premda ovaj po neprijatelju zamišljeni pošljedak rijetko nastupa kod četa, što se nalaze dvanaest mjeseci na bojištu to se položaju naše pješadije za vrijeme ovake vatre ne može zavijediti kad se pomisli, da treba u tako malenome prostoru, što ga pruža streljački jarak, izdržati lomljivu i pucnjavu, koja se ni brižljivo ne može prispodobiti s ljetnom kakovom olujom. To traje po čitave sate pa se ne smije ni da pruži okrajak nosa iz rupe ako se ne će da se riskira kakova ozljeda. Samo se u kratko može opisati ono, što čovjek usko priješnjem o stijene jarka opaža i osjeća. Čuje se, kako je ispaljen top, za čas se čuje šum što se sve više širi a onda prasak čija je jačina različna već prema kalibru taneta no koji ipak grozno zvuči pa da je i najmanjega kalibra. Pomisao: „Prekratko!“ Već huji drugo tane zrakom. Sve bliže i bliže dolazi šum, sad na će nastati eksplozija. Opet prasak: „Predaleko!“ Tako slijedi u razmacima od nekoliko sekundi hitac za hicem. Sprijeda, straga desno, lijevo prskaju granate te eksploziraju šrapneli u zraku. U neposrednoj je blizini granata od 28 centimetara pogodila. Sve drvo, s kojim je postavljen streljački jarak skripi i jasno se čuje kidanje drveta. Jednako padaju šrapneli na krov, komadi šrapnela lijetaju u ulaz lomeći kamenje

i odronjujući zemlju. K tome pridolazi neugodni vonj baruta i drugoga praskovoga materijala. I opet pomisao: „Kada će slijediti hitac?“

Dok ovako satovi prolaze, šulja se neprijateljska pješadija sve bliže našijem ogradama od žica. Konačno popušta nešto topovska paljba, u sve većim razmacima dolaze taneta a onda duboki mir nad čitavim bojištem — tišina pred olujom. Nastade noć. Svjetle se kruglje dižu u vis rasvijetljujući bojište po 20 sekundi. Čim ugasnu, čini se, da je postalo tamnije no prije. Reflektori osvjetljavaju naše streljačke jarkove. Nebo je prekrilo oblacima, tamno je kao u rogu. Šum vjetra navješta oluju. Iznenađa opali puška jedna, druga, treća, sve više i za čas se razvila puščana paljba. Jasno se čuje štekanje strojevnih pušaka: Talijani se spremaju na juriš. U taj čas progovaraju i naši topovi, ponajprije poljski topovi i obice, za vrijeme teške obice a zaključni akord čine naši mužari od 24 i 30.5 centimetara.

Za vrijeme prvih hitaca približila se oluja. Munja slijedi za munjom, grom za gromom, poput bujice pada kiša. Nastade pravop paklena lomljava. Pokisli smo do kože. Naši se topovi natječu s munjom i grmljavinom. Čitav kaos stropota od kojih je jedan veći od drugoga. Koliko je trajalo to ne bi znao nijedan od nas reći. Pomalo prestaju topovi a iza nas dodje zapovjed, da prestanemo s pucnjavom. Iza toga puca još samo infanterija, kiša pljušti a grmljavina se postepeno gubi u daljini. Polazimo na počinak svjesni, da ni ovaj put nije neprijatelju uspjelo provaliti našu liniju i da je naša infanterija usprkos svih zah-tjeva, što se u moralnome i fizičkom pogledu na nju stavljaju, čvrsti zid o koji si neprijatelj često mogu glave razbiti. Neprijateljski je napadaj suzbit.

Drugo je jutro nebo bistro kao riblje oko a u zrakama sjajno izlazećeva sunca kao da čitamo: „Kao što ove noći tako mora da i konačna pobjeda bude naša. Dao Bog!“

Dohvat težkih topova.

Prije nekoliko godina još se mislilo, da i topovi najvećega kalibra imaju dohvat od 10-15 kilometara, ali poobalni i mornarički topovi na brzo su tako usavršeni, da mogu gadjati na dužinu od 25-28 kilometara. Porast dohvata ne pripisuje se samo povećanju kalibra, već i potpunju promjeni topničkog materijala. Sjedinjene Države izdale su statističke tabele o topovima poobalnog brođovlja na temelju istraživanja generala Williama Coorie-a, u kojima se nabrajaju prednosti povećanja kalibra. Prema tabeli može 12 metara dugi top sa kalibrom od 30 cm pod kutom od 45 st. izbaci 318 kilograma teško tane s početnom brzinom od 485.5

metara. To tane imade dohvat od 150 kilometara i 270 metara, te za ljeta dosegne gotovo nevjerovatnu visinu od 16.452 metra. Ovaj je dohvat najveći, što je topom ikad polučen. Amerikanski pukovnik Inigalles tvrdio je kasnije, da se može konstruirati i takav top, koji daje metu brzinu od 1200 metara. Ako se top naravna na 45. stupanj, to tane može opisati parabolu, koje zenit iznaša 29 kilometara, te pada 78 kilometara od izlazišta.

Ovi su izvodi zajedno s tabelom čisto teoretske naravi, te se u praksi ne mogu primjenjivati, jer bi se u času ispaljena razvili u tolikoj mjeri plinovi, da bi se cijev toga topa raspršila, što bi ujedno djelovalo i na brzinu kao i na dohvat taneta. Praktična mogućnost iskušana je od Kruppa godine 1892. u prisustvu cara Vilima, kojom je prigodom top s kalibrom od 24 cm naravnan na 45 stupnjeva imao dohvat od 20 kilometara i 218 metara. Od ovoga pokusa protekle su 22 godine, te se tako ne treba čuditi, da su Nijemci iz Dixmuidena pucali u daljinu od 38 kilometara, to jest sve do Dänkirkhena.

Pronevjerjenje i izdaja u tvrdji Novogeorgijevsk.

„Kurjer Codzienny“ doznaje s pouzdane strane, da su u tvrdji Novogeorgijevsk kod Varšave otkrivena velika pronevjerjenja. U času, kad pritisak saveznika na Ivangorod i Varšavu postaje sve jačim nenadano je stiglo iz Petrograda vojničko povjerenstvo da provede istragu u skladištima živeža, arsenalima i t. d.; to je povjerenstvo, neobjavljeno, pregledalo i Novogeorgijevsk Prigodom pomnijeg pregledavanja ispostavilo se, da je u knjigama sve u redu, ali je u skladištima i arsenalima velik nered i manjak; ustanovljeno je da se Novogeorgijevsk za slučaj opsade ne bi mogao držati ni šest tjedana. Vojničke oblasti u Novogeorgijevsku grozno su iznenadjene tim otkrićem. Za vrijeme prisuća povjerenstva nenadano je u skladištu buknuo požar. Podčastnik Kaznakov, koji je vatru podmetnuo, izjavio je, da je skladište zapalio na izričiti nalog pukovnika-intendanta Ujlovića, koji je smjesta zatvoren i smaknut. Istraga je dovela do tragova, da je Ujlović bio u svezi s dobavljačima, koji su također zatvoreni i odmah obješeni. Sve je to ostavilo dubok dojam u vojnim krugovima u Varšavi, a pogotovo kad se u stanu Ujlovića našlo za otpremu spremljene osnove i nacрте tvrdjave; povjerenstvu se prigovaralo, da je preneglo odstranilo Ujlovića budući da se i to ispostavilo, da je podržavao sveze s baronom Korffom, koji se nalazi u njemačkom zatočenju. Vojnički krugovi tvrde, da se u Vaššavi i Novogeorgijevsku nalazi još mnogo visokih izdajnika, koji ipak uživaju povjerenje velikoga kneza, pa ih se stoga ne može potegnuti na odgovornost.

Postupak sa našim zarobljenicima u Srbiji.

Iz Beča javljaju: Poslije četiri mjeseca boravka u Srbiji, povratila se je internacionalna komisija, koja je imala da ispita položaj naših zarobljenika tamo. Iz njihovog se izvještaja veselijem razabire da se je položaj zarobljenika u pogledu postupanja, opskrbe i sanitetskih prilika u zadnje doba u većini zarobljeničkih logora znatno poboljšao i ako još nijesu svuda nastupile one prilike, koje mi želimo našim zarobljenicima.

Domaće vijesti.

Nove krune. Na 15. kolovoza izaći će u promet nove krune nešto drukčije. Na zadnjoj strani imat će „1914.—15.“ okićeno lovorovim vijencem. Sadašnje čv se krune potegnuti iz prometa, a upotrebljavat će se najkasnije do 15. novembra. Poslije toga će se samo srebro procijeniti i isplaćivati njegova vrijednost.

Djelo Iudjaka. U Splitu je dne 8. ov. mj. javljeno da je buknuja vatra u kući Pilića na podasku Marjana. Šime Pilić, krššan mladić, koji je i prije umno bolovao, najednom skočio, razbio bačvu punu vina, pa oko 300 boca punih prošek, od više godina, onda se hitnuo kamenom u mladijega brata, udario ga u glavu, pa zapalio sijeno u podkrovlju. Planula vatra, dotrčali vatrogasci, na koje se poludjeli bacao kamenjem, pa utekao u šumu. Vatrogasci su vatru pogasili, ali je ipak načinila štetu.

Poludjeli, gonjen, trkimize poletio s Marjana, pa na Poljud; jedan financijer htio ga zaustaviti, a on nanj tolgajom, težko ga ranio. Napokon je uhvaćen i svladan od drugih stražara, i vas krvav (jer je sam sebe udario svrdlom) zatvoren na sigurno.

Grad i okolica.

Zapljenjena riba. Jutros je redarstvo zaplijenilo oveću količinu smrdljivih liganja i druge smrdljive ribe. Lignje se kod nas prodavaju po 4 K, pa im je još malo, te bi htjeli da se kupuje smrdljivu ribu.

Poljodjelska Blagajna ima na prodaju kristaliziranog cukra po K 1.20, te rižete po K 1.80.

Time, što je Blagajna nabavila nešto robe, djelovalo se na cijene. Prije toga prodavao se cukar po K 1.60.

Na putu je sapun te petrolej.

Sa trga. Smokve na trgu po 2 helera komad. Krastavice i drugo voće 200% skuplje n go lani.

Tražim

Jedan Čeh traži osobu, koja bi ga podučavala u hrvatskom jeziku.

Satovi vježbe svaki drugi dan jedan sat između 5 i 8 sati poslije podne. Obratiti se upravi lista. 2—3

Cijenjenim mojim mušterijama javlam da su mi prispjeli
ŠEĆER I KAVA
CIJENE UMJERENE.
PIO TERZANOVIĆ.

Tražim

poslovođu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 4—6

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :- Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene.
Obavijesti daje uprava lista. 1—6

VELIKA ZLATARIJA
GJ. PLANČIĆ
Vis - Starigrad - Velaluka
:- ŠIBENIK. :-

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Remington Standard

Jedan milijun pisaačih strojeva

u porabi.
Model X i XI.

:- BEZ KONKURENCIJE :-

Podpuno amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17—70.

NAJMODERNIJE POSJETNICE
IZRADUJE
HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU
U. Z. S. O. J.

RNJI GOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU :-

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA:- :- DAJUĆE RADNJE. :- :-

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA :- :- I SOL'DNA. :- :-

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu slijedeći ugl. tvrdka: Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE :- RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :-

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMR'NICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE. :- :-

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.
CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.